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Programme/Course

236 responses

B.Ed

B.A.B.Ed

B.Sc. B.Ed.

B.Ed.

B.Ed

B.A.B.Ed

Bsc bed

Bsc bed

B.Sc.B.Ed.

B.Sc B.Ed

B.A. B.Ed.

B. Ed

B. Ed

B.Sc.B.Ed.

BSc BEd

M.Ed.

B.A.B.Ed.

B.Sc. B.Ed. 3rd year

BA BEd

BA.B.Ed

B.A.B.ED

B.A.B.ED

BSc.BEd.

Babed

B.Sc.B.Ed
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B.Ed 1st year

BABED

BA BEd

B.Sc. B.Ed.

BA.BEd.

B.Sc. B.Ed

B.sc B.Ed

M.Ed 2year

B.A .B.Ed

Bsc. Bed.

B.ed (social science and language)

BA Bed

B.Sc.B.Ed (PCM)

B.sc.B.Ed.

B.Sc B.ed

B.Sc. B.Ed- CBZ

B.sc-b.ed

B.Ed. Programme (Humanities Group)

Bsc.Bed

B.A.B.Ed 3rd year

B.A. bed

Ba bed

Ba Bed 1 year

B. A B. Ed

Bsc. B.Ed.

BSc BEd 2nd Year (PCM Group)

B.A B.Ed 2nd year
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BEd programme

BSc. B.ed

BSC BED

B.A.B.Ed.

BA B.Ed

B.a b.ed

BSC BED PCM

B.Ed. 1st year( CBZ)

B.Sc. B.Ed. (PCM)

B.ed(Social Science and language group)

BA.BEd.

Bsc.bed1st year pcm group

Bsc Bed

B.Ed (social science and language)

B. Ed( Social Science and Language Group)

B.ed

B.Ed Humanities

B.ED

B.a.b.ed

B. Ed.

B.Ed First Year

B.sc. B.ed ( 2nd year)

Bsc BEd

B.Sc. B.Ed(PCM)

B.Sc B.Ed (CBZ)

B.Sc. B.Ed integrated course

Bsc.BEd
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B.Ed. Program (Social Science and Language Group)

B. A. B. Ed.

BA BED

B.ed 1st year

B.ed 1st year (science)

Bsc.Bed

B.Ed(first year)

B.Ed 1st yr Language Group

MEd

B. Sc. B.ed./PCM(Physical group)

B.a.b.ed

B.Ed (Humanities and social science)

Bed (science and maths)

B.Sc.B.Ed

Bsc BEd

B. Sc B. Ed

B.Sc B.Ed

B.ed.

BABEd

B.Sc B.Ed.

BSc- BEd

45 more responses are hidden
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Semester/Year

236 responses

1st year

1

2nd year

First year

3

1st year

3rd year

2021-22

First

2

4th year

2nd year

1 year

1st

1st

3rd year

4 year

1year

2022

4

2nd

Second year

3rd Year

3rd

2019
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3rd yr

2nd Year

2021

First year

2 Year

3 year

IV year

Vikas Kumar Meena

Final

2021-25

Fourth year

4th

SECOND YEAR

2 nd year

1st Yr

1st Year

IInd Year

IInd year

2 year

I year

1st Year

1 Year

First Year

2nd yr. 2022

4th Year

2 nd Year

2018-2022



5/2/23, 6:31 PM REGIONAL INSTITUTE OF EDUCATION, AJMER - INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL (IQAC )

https://docs.google.com/forms/d/1tv5ircoh1CLQgWfI5p3oTjZCk6cDC7SnJHTcDjBddB4/viewanalytics 8/40

I Year

II YEAR

1 St year

2 year

2022/2 year

1 year

1st. Year

3 yr

3rd Year

3 rd

1st year

II

2 nd yeat

2nd yr

Year

B.A.b.ed 1st year

Second year

Year

2nd

1styear

2 yr

2020-24

4th

IIIrd yr

2

III

2year
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4th year

1st Year.

4 Year
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Email ID:

236 responses

ruchi18sngh@gmail.com

2021bed040@rieajmer.ac.in

2018babe024@rieajmer.ac.in

2021bsbe026@rieajmer.ac.in

2021babe006@rieajmer.ac.in

savita2010singh@gmail.com

2021babe043@rieajmer.ac.in

2021bsbe047@rieajmer.ac.in

ishaparashar23@gmail.com

guptamasoom2003@gmail.com

2021bed038@rieajmer.ac.in

2021bsbe065@rieajmer.ac.in

2018babe010@rieajmer.nic.in

2021bsbe016@rieajmer.ac.in

2019bsbe044@rieajmer.ac.in

2018bsbe046@riejamer.ac.in

2020bsbe058@rieajmer.ac.in

harshitariya20@gmail.com

2020babe006@rieajmer.ac.in

2019bsbe080@rieajmer.ac.in

yashashveepandey786@gmail.com

2021bed014@rieajmer.ac.in

2021babe021@rieajmer.ac.in

adrishta.ajmer@gmail.com

2021bsbe074@rieajmer.ac.in
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sampatyadav9166@gmail.com

2021babe028@rieajmer.ac.in

2018babe005@rieajmer.ac.in

2021babe045@rieajmer.ac.in

2021babe012@rieajmer.ac.in

2021bsbe046@rieajmer.ac.in

2018babe035@rieajmer.ac.in

2018bsbe073@rieajmer.ac.in

2020bsbe002@rieajmer.ac.in

2020babe019@rieajmer.ac.in

psavita851@gmail.com

2021bed008@rieajmer.ac.in

2020babe041@rieajmer.ac.in

sutradharsathi2002@gmail.com

2021bsbe017@rieajmer.ac.in

2020bsbe039@rieajmer.ac.in

2021bed055@rieajmer.ac.in

2021bsbe081@rieajmer.ac.in

2021bed062@rieajmer.ac.in

2020babe027@rieajmer.ac.in

2021bed019@rie.ac.in

kumarbhardwajharsh@gmail.com

2021bsbe007@rieajmer.ac.in

suhailkhan16022002@gmail.com

vibhanshu0449@gmail.com

2020babe035@rieajmer.ac.in

2020bsbe098@rieajmer.ac.in
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2021babe009@rieajmer.ac.in

2020babe036@rieajmer.ac.in

2020babe054@rieajmer.ac.in

2021bsbe103@rieajmer.ac.in

priyankaojwani11@gmail.com

khushbooparmar64@gmail.com

2021bed060@rieajmer.ac.in

2018bsbe028@rieajmer.ac.in

anjusharmajnv84@gmail.com

2021babe005@rieajmer.ac.in

2021bsbe043@rieajmer.ac.in

ajkon903@gmail.com

2021bed026@rieajmer.ac.in

2021bed051@rieajmer.ac.in

yadavpreeti0562@gmail.com

tarunkumar24799@gmail.com

2021bed029@rieajmer.ac.in

thevaishali1811@gmail.com

2021bed010@rieajmer.ac.in

2021bed039@rieajmer.ac.in

2021bed012@rieajmer.ac.in

2020babe048@rieajmer.ac.in

2021bed011@rieajmer.ac.in

contact2pragya@gmail.com

garg.poornima99@gmail.com

anuragmaurya97@gmail.com

2021bed003@rieajmer.ac.in
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2021bed048@rieajmer.ac.in

2021bed073@rieajmer.ac.in

2020bsbe077@rieajmer.ac.in

2021bsbe098@rieajmer.ac.in

2018bsbe016@rieajmer.ac.in

2019bsbe023@rieajmer.ac.in

shwetas7296@gmail.com

Kingmonkey219@gmail.com

singhshivangi250@gmail.com

khushbug413@gmail.com

2018bsbe031@rieajmer.ac.in

aniketmeena2001@gmail.com

2021bsbe090@rieajmer.ac.in

2019babe002@rieajmer.ac.in

2021babe51@rieajmer.ac.in

2021bed053@rieajmer.ac.in

2021babe022@rieajmer.ac.in

2020babe033@rieajmer.ac.in

itsmeanchalchaudhary@gmail.com

prataprv999@gmail.com

rashmiindoria6151@gmail.com

136 more responses are hidden

CURRICULUM
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1. Content of the programme/course is relevant to real life situations

236 responses

2. Understanding of Programme/Course content is

236 responses

3. Adequacy of the Recommended reading/reference material

236 responses

4. Conduction of Internal Assessment

236 responses

Copy

a) Very much
b) Not at all relevant
c) Reasonably well
d) To some extent

22.5%35.6%

35.2%

Copy

a) Easy
b) Linked with previous level
c) Difficult
d) Very difficult

21.2%

50.4%

27.5%

Copy

a) Very relevant
b) Mostly inadequate
c) Relevant to some extent
d) Difficult to comment10.6%

45.8%

35.2%

Copy

a) Always conducted as per
schedule
b) Sometimes conducted
c) Never conducted
d) Randomly conducted without
schedule

22%

12.3%

65.7%



5/2/23, 6:31 PM REGIONAL INSTITUTE OF EDUCATION, AJMER - INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL (IQAC )

https://docs.google.com/forms/d/1tv5ircoh1CLQgWfI5p3oTjZCk6cDC7SnJHTcDjBddB4/viewanalytics 15/40

5. Usefulness of feedback provided on your performance in the Internal
Assessment

236 responses

TEACHING, LEARNING AND EVALUATION

Copy

a) Improving performance
b) Discouraging
c) Not improving performance
d) Sometimes effective

19.9%

70.8%
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Name of the Teacher:

236 responses

Shweta Selpair

Jijo Varghese

.

Shweta selpair

Garima Kumawat

Jayant sir

All teachers

Vrinda prakash

Seema Rajput

Deepti Tiwari

Jayant nihar

Ranjana Nagar

Vrinda ma'am

Jijo Varghese

Ambika

All

Shweta Selpair

Jayant nihar

Ankita Sankhla

Subha gupta

Manish Agrawal

No one

Tanu

Shweta selpair ma'am

shweta selpair

Jijo varghese
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Jayant Sir

RK Sharma

Meenakshi meena ma'am

Manisha

Chandrashekhar Sir

Jayant Nihar

Rk sir

Dipti mam

..

Ankita sankhla

Garima kumawat

Dr Ramniwas

Aayushman goswami

Ma'am shweta selpair

Garima ma'am, renu ma'am

Brijesh kumar

Miss Subha Gupta

Ms. Garima Kumawat

Brijesh kumar yaduv

Mrs. Ankita Sankhala

Vishnu sir(Physics)

Vrinda mam

Jayant Nihar Sir

Mrs Vrinda prakash

Jayanta Nihar sir

Om prakash meena sir

Ram babu pareek
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Miss.Kashifa khan

Dr. Atul Dubey

Vrinda mam

Anil Kumar Nainawat

No

Maneesh sir

Ms. Renu, Mr. Brijesh Yadav, Mr. OP Meena, Mr. Jai Prakash, Mr. Neeraj Dholia, Ms. Garima
Kumawat

Dr.Sneh Sudha

KP singh

Miss Garima kumawat

All the teachers

Mr. Jayant Nihar Sir

Dr. Sneh Sudha

Dr. Ram Babu Pareek

Ambika Ma'am

Shubha gupta

Ma'am Suman Singh

Anand Kumar arya

Shweta selpair

Sunil Gehlot

Manisha Agrawal

Bhavna mam

Tannu mam

VP ARYA Sir

Ankita Sankhala ma'am

Ankita Sankhla

Rajiv ranjan sir
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Ankita Sankhla Ma'am

RXY

Shweta Ma'am

Manish Agarwal Sir

Sweta Selpair

Jijo Vargese

Op Meena

Dr.brijesh kumar

R K Sharma ( Chemistry)

Dr. R.K Sharma

Vrinda prakash

Dr. Garima Kumawat

Ambika ma'am

Dr.Rajendra Kumar Sharma

Dr. Aayushman Goswami

Dr R K sharma

Miss Bhavana

Bhavana Ma'am

Bhawana mam

Miss Tannu Kumari

99 more responses are hidden
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1. The teacher completes the syllabus in time.

236 responses

2. The teacher discusses topics and brings conceptualclarity in the class
and explains topics of confusion.

236 responses

3. The teacher communicates clearly and inspires the students.

236 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

10 (4.2%)
15 (6.4%)

21 (8.9%)

91 (38.6%)
99 (41.9%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

12 (5.1%)12 (5.1%)12 (5.1%) 12 (5.1%)12 (5.1%)12 (5.1%) 30 (12.7%)

63 (26.7%)

119
(50.4%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

10 (4.2%)10 (4.2%)10 (4.2%)

14 (5.9%)
24 (10.2%)

57 (24.2%)

131
(55.5%)
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4. The teacher is able to explain the concepts and relate to the practical
or real life situations.

236 responses

5. The teacher is punctual in the class and comes well prepared for the
class.

236 responses

6.  The teacher encourages participation and discussion in class.

236 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

13 (5.5%) 15 (6.4%)
26 (11%)

57 (24.2%)

125 (53%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%) 11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%)
16 (6.8%)

58 (24.6%)

140
(59.3%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%) 11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%)
24 (10.2%)

67 (28.4%)

123
(52.1%)
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7. The teacher uses modern teaching aids/handouts/ suitable
references/power point presentation/web- resources, etc.

236 responses

8. The teacher's attitude towards the student is friendly and helpful.

236 responses

9. The teacher is available and accessible in the Department/Institute.

236 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

20

40

60

80

18 (7.6%)
23 (9.7%)

43 (18.2%)

79 (33.5%)
73 (30.9%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%) 9 (3.8%)9 (3.8%)9 (3.8%)
20 (8.5%)

54 (22.9%)

142
(60.2%)

Copy

1 2 3 4 5
0

50

100

150

7 (3%)7 (3%)7 (3%) 10 (4.2%)10 (4.2%)10 (4.2%)
22 (9.3%)

74 (31.4%)

123
(52.1%)
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10. Regular and timely feedback is given on the performance of the
students.

236 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

13 (5.5%) 16 (6.8%)

40 (16.9%)

75 (31.8%)

92 (39%)
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(i) Comments/Suggestions for improvement of Curriculum, if any.

84 responses

No

NIL

No comments

No.

Nothing

Sir , syllabus is so broad and present time exam is nearly coming and our syllabus has reached
only in 1st unit and 2 nd unit..... please reduce the syllabus for exam.

Please inform us timely before any activities or exams.

None

Want a previous notice( atleast 20-25 days ) about exam datesheet.

Curriculum must be planned at the beginning of the session and the schedule should be
provided on time to the students.
Exams should be taken on time.
Extra curricular activities must be conducted in college.

In education subjects, the material is very haphazard and difficult to find in books.

Nothing much.

Curriculum is appropriate as per the programme, learner friendly.

We don't have a clear out referance of material through which we can cover our syllabus.

Final exam conduct as soon as possible.

1.Important books not available in library
2.new edition of books not available

No suggestions

..

None

Session was late so it's difficult to cover the syllabus in short period of time.

Rie ajmer me hindi medium students ke liye bhi kuchh esa ho ki vo bhi achhe se learn kre

Standard books can be used

Use of ict
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No suggestion

Add more Practicum . And complete all the activity with timely. Thank you

Syllabus and reference books needs to updated

It would be better if we are not provided with short notices, so that we can prepare ourselves.

Smester system should be followed according to New Education Policy

Adding topic to real life situations to Making topic interesting & easy to learn ect.

Adding topic to real life situations to making topic interesting and easy to learn

Please provide notes or ppt or previous year paper so that we can improve our performance
with the help of that.

CURRICULUM SHOULD BE PRACTICAL BASED

More emphasis should be laid upon hands on experience rather than theoretical knowledge.

The curriculum is good but it's execution needs more effort, the internship program must be
revise and needs more effective utilisation of this period.

Provide best curriculum material

Can make it bit interesting by including activities which increase participation of students and
focus on developing their skills instead of making them rote the syllabus.

Conduct activity

No comments

Sometime glitch

It should be interconnected

Adequate amount of time should be given to children for preparation of any kind of
assessment or evaluation and learning should be without burden and stress as well as
students shall get appropriate time for self study.

Curriculum is very lengthy hence the quality of learning is reduced
Hence the syallabus should be reduced lil bit

assignment given should be relevant to students' previous knowledge and to some extent it
should be more practical.

No

Curriculum needs to be more related with real life situations. For instance, Where you talk abiut
inclusiveness and in reality, on practical basis that concept is failing. This is very much evident
in the institute itself.

Please cover the prescribed syllabus in time so students and learn and prepare for other
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exams

No improv req

Take job trends into consideration

Curriculum need to be reframed

no suggestion , according to me curriculum is good

Please came in the class with well prepared way.

Nil

Less burden

We want to a ambulance in campus

More practical curriculum should be prepared...proper reference material is important

Good

In economics please revise the syllabus, we still have those topics which is no longer taught in
other top universities such as DU,JNU ,DSE etc.

No suggestion.

No any comments , it's good

It's pretty going on well

Everything is good
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(ii) Comments/Suggestions for the teacher, if any.

82 responses

No

NIL

No

A very kind, active and idle teacher.

None

Teaching methods must be updated to make learning easy and effective.
Constructive critism must be given instead of negative remarks.

Every single teacher is amazing in their subjects and i does admire all my teachers.
But sometimes I felt that they are not able not explain the concepts properly as we expect ,
sometimes some concepts remain unclear. Should use bilangual language ...so both English
and Hindi terms ...bacome clear.

More friendly with students

Fully apriciat

No ,All is good, A teacher is always gives 100 percent to his students.........

I find explanation bookish that's why I loose my interest in her class. I will understand it much
better if it will be in the natural or behavioral manner.

Thank you so much for teaching very well in clss... I can relate the concept in my daily life.

Needs to be more clear in his concepts

..

None

If all teachers provide content then its good to understand it and teachers explain the eng.
Subject in bilingual language.

Thoda hindi medium bhi use kre

Be punctual

Some teachers don't impart the relevant content. They are not taking the syllabus as the
baseline... Hence lacking in the completion of syllabus

Weekly test releted to topic

She is perfect,

He has a very well knowledge about his subject and explains the topic with real life examples
which makes his teaching to friendly with students.
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She has a great knowledge about his subject. She encourage students for their better learning.
Her attitude towards the student is very friendly and helpful.

Shweta Selpair Ma'am is polite and very attentive to the doubts and responses of Learners. I
respect each and every facilitator of mine...but i appreciate her most!

1.The classes of main subjects should take place regularly because sometimes the teacher is
unable to complete the syllabus on time.
2.Every teacher should atleast provide us the overview of chapters so that we can know what
needs to be studied.

Teacher should explain the concept properly after asking from students that they had done the
exercise related to that topic or not..only then after she should proceed to the next topic and
she should explain in her own language not according to the bookish language because there
are some topics which we as students are not able to understand

Problem solver , good adviser , helpful behaviour , etc

Helping behaviour., Problem solver, good adviser

NO SUGGESTIONS

Please explain us by connecting with topic

Can increase participation of students in the class.

Friendly behaviour

Complete the syllabus before exam

No suggestions

Improve your teaching skills.

Teachers of education subjects are amazing

Best teacher

no

They should clear the concept.

Nothing

Having knowledge is one thing. Delivering is another. Pedagogical skills is what is important in
our respective field.

Dont teach only for the examination point of view, Try making the subject interesting for
students

No imp req

Rp sir has to become less egomistic
Either judging student , he has to evaluate them according to their performance
Physics practicals are not going well there some improvements are required.
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Sir is very polite to every student.So he should be strict at some points.

Give examples which are relevant for all the students

no suggestions , she teaches well

Please check the examination copy accordingly to content not design, and page counting.

Nil

Assignments should be given before 1 month of submission

No

Regular classes must be conducted by all teachers,
syllabus must be completed by them,
doubt of students should be clear regularly,
concept clearance is very much important,
no. of classes in a week must be increased

Teachers atleast should inform a day before that they would not take class. So that we can self
study and utilise that time. It happens during offline classes, we used to wait for the teachers
and then we got notice that, we don't have class now, later we wait for the next class as we
already wasted our 20 min for waiting.

You are a good teacher .

Not any

It's pretty going on well

No.

Professor are not getting proper time to teach.Permanent faculty mostly busy in work
assigned by college and contractual faculty then have lot in their plate and thats why they just
try to complete their syllabus.

INFRASTRUCTURAL AND OTHER FACILITIES

1. Library facilities

236 responses
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11 (4.7%)11 (4.7%)11 (4.7%) 12 (5.1%)12 (5.1%)12 (5.1%) 32 (13.6%)
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(43.2%)

79 (33.5%)
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2. Computer facilities

236 responses

3. Hostel facilities

236 responses

4. Recreational facilities

236 responses
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5. Co-curricular activities

236 responses

5. Co-curricular activities

236 responses

6. Games and Sports facilities

236 responses
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7. Information and grievances redressal cell

236 responses

8. Placement cell

236 responses

9. Environmental Education Theme park

236 responses
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10. ET cell (e-learning centre, studio, Wi-Fi, JCT, etc.)

236 responses
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Comments/ suggestions for improvement of any of the above, if any

106 responses

No

No comments

Wi-fi

Cameras should be there in library

Sir please attention in hostel facility and also wifi

Try to provide consistent internal connections as area lack a good Internet connection.
Information and Grievances cell should address grievances on timely basis and be predictable
with certain information regarding holidays, Exam schedule.
Hostel facilities are good but rules and regulations framed regarding hostels in recent past are
not student friendly.

Please do increase the connectivity and connection speed of the wifi.

Please do something about Wi-Fi. More seating arrangements in library. Check the usage of
library.

Classroom must be well equipped.
Boards should be updated.
Old classrooms should be fitted with fans and Ac

In ET cell facilities should be improve, timely and effectively given to us.

Co- curricular activities are negligible, even less than schools, resulting in little to no exposure
and personality development in learners. No significant societies or clubs of students are
present, this place feels passion-less. The college has been working the same way since many
years and administration needs to change their ways to accommodate new lifestyle of
students with changing time. Many platforms like Drama, Literature, Modelling clubs need to
be established like many other colleges in the country.

More co-curricular activities and sports should be included in the curriculum of B.Ed.
programme

Increase the seats in the library.

RIE Ajmer is good for nothing. It better closes down instead of having scope of improvement.

Ranjeet Hostel mess

Hostel Wi-Fi

Improvement of wifi

Administration Needs to be considerate and rationale at every level

No suggestions
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1.Information and grievances redressal cell needs improvement.
2.No proper wi fi connectivity in Tilak Hostel
3. Session is about to complete but no University exam form filled yet.

Institutes attitude towards students problem and concerns is not positive, In hostel specially
for girls if you want to get a leave in between the session you have to go through a very long
procedure even if you have a emergency you are force to complete the procedure but even
when there is no notice for hostels closure during our summer breaks where in the notice only
switching of classes from online to ofline mode is mentioned they forced us to vacate the
hostel in 2-3 days despite knowing that most of the students came from different states and
are not able to vacate in this short period, they force us to move. Which is concerning and they
had done the same during lockdown period as well, such attitude of faculty and administration
towards students problems and their negligence towards us is very concerning and negative,
so I hope that this survey will look into this matter and will hp us in resolving the issue.

WiFi is not proper, tables should be provided for every student

Hostel facilities

1.The students put their note books on the desk even when they are not present in library and
we can't sit at that seat so i request u to improve this by giving caution to students etc..
2. Wifi is not available in hostel.
3.there are not present sports equipments i .e cricket bat ball etc .
4.park facilities

Improvement in Wi-Fi

More activities and recreational activities should be included

Need of improvement in Wi-Fi, Sports, Hostels and Mess Facilities.

None

Sports event promote the skills of student and encourage them to perform at national
level..but they do not conduct any sports competition or events, and also do not conduct any
functions or events.

Wi-Fi connection is not good

Library me hindi medium books bhi rkhe science group ki

Sitting space can be increased in the library, wifi speed can be improved, smart classrooms
can be there

Provide ambulance facilities in clg

1. Library timing will be extended to 8:00 pm and should also be kept open on Sundays.

Kindly improve the above mentioned facilities to the 'Excellent' level.

Include more co curriculum activities

Wi-Fi often doesn't work. In such a prestigious institution with A+ grade its doesn't expected..

There should an increment of timing of library, wi-fi should be able to connect 24hours to
hostels and e-learning centre should be permitted to use for students also and sports activity
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should also be conducted in college.

There should be charging slots in each cabin of the library.
Some sports activities should be there weekly. Wifi connectivity should be improved.

It would be better if library have some more place for sitting area.

1. Wifi should be improved.

Wi-Fi should be available in all the days of week.

In hostel our warden (Pooja Tripathi Ma'am) is not cooperative at all she didn't consider
student's problem and always told us to adjust whether problem is related to any facility of
hostel. Her nature is very arrogant and dominative.

The books we have in our syllabus are not available in the library

Digital libraries , mamber management , automated circulation & control , open the library ,
library network , ect.

Open the library 24 *7 hours., increase seats in library, namber management, autonomous
circulation and control. Library network issue.

Please 🙏 provide cctv camera facility on library and extend more sitting facilities in it also (
due to heavy no. Of students) , extend co- curricular activities in college.

1 Not sufficient seats are available in library as the strength of college students.
2 no such co circular activities are conducted.
3 college responsible faculty unable to hire
best tender for mess .
4 ambulance is not available in emergency.

Wi-Fi should be available to everyone. Every students needs it most of time. Library timings are
not students centered , as we have classes from 9 to 5:30 and our library closed at 7:00 pm
which is of no use , and it should also open in Sunday and holidays .please consider this as a
necessity foe every student

Interhouse activities can be conducted on proper time.SPORTS COACH SHOULD COME AND
TEACH THE STUDENTS ON GROUND ABOUT VARIOUS ACTIVITIES. Concretisation of campus
should be stopped for it reduced greenery of campus.Instead of it plantation can be
done.Installation of AC is very disappointing when we celebrate PRAKRITI MELA.IT CONVEYS
WRONG MESSAGE TO STUDENTS.TEACHERS ARE NOT SERIOUS ABOUT THEIR SUBJECT
TEACHING.EDUCATIONAL TRIPS SHOULD BE ORGANISED.DURING PLACEMENT TIME PROPER
MANAGEMENT IS NECESSARY.

The institute needs create more smart classes which are available for students of M.Ed. and
B.Ed.
The institute must focus on more green area than blocking the land with concrete tiles.
The drinking water facility needs improvement immediately.
Placement cell address the requirement of teacher education institutions for M.Ed. students
because they trained for that purpose.
Authority focus on quality of food provided in all the hostels.

Please encourage students for co curricular activities by providing coaches and equipment

Wifi connection
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Increase the number of co- curricular activities in the college. In our whole college time we just
study.

Hostel me wifi hmesa available nhi rhta hai

Most of the time Wi-Fi doesn't work, Drinking water facility is very poor in academic block as
well as in hostel

Please improve WiFi network, hostel facilities, Attention should be paid to the problems of the
students.

wifi of Hostel should be working 24×7

Wifi is not working in hostels, no recreational activities in hostel, recreation room is always
closed. No curricular activities taking place since last 2 years

Wifi always damage, very very bad food quality

Consider the above assessment as comment

Wi-fi and hostel facilities must be improved.

Wifi, e learning, mess, administration facility should be improved...

No suggestion

Nothing

Wifi doesn't work properly in hostel.

Research section is not accessible
No medical facilities in hostel, broken walls of rooms
No recreational facilities
No co-curricular facilities
No games and sports facilities
Comparing with other institutions, not at all satisfied with the facilities

Wifi doesn't work most of the times in hostels(new wings)
Hostel facilities can be improved

No suggestions

There are so many basic things to improve in different departments like academic,
examination cell, placement cell, sports department

Wi- fi facilities in boys hostels

Sometimes wifi did not work.So it should be improved because we students faces alot of
problems regarding this

Need to improve the WiFi

no suggestion, everything is good according to me

Improvement college wifi
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improve college Wi-Fi

Please improve Wi-Fi facilities in the hotels, this is very problematic to study in the hostel
without Wi-Fi, and provide ambulance facilities in the campus.

Can be less conservative for girl students.

Appoint some kind teachers and hostel chief warden and other hostel authority

More water coolers in the campus. Change of classroom furnitures.

Kindly, provide an ambulance in the college for any emergency case.

Wifi doesn't work properly

We must need a ambulance in campus we faced many problems without ambulance

Ambulance facilities should be provided for hostel students in emergency
In library no. of seats (capacity)should be increased
Hostel Wifi should work continuously
70%placement should be provided.
Co- curricular activities must be increased
Students confidence building and carrier seminars should be conducted by college.

पुस्तकालय में सीट की कमी , वाईफाई की व्यवस्था सही नही ,

Please ..provide Proper medical facilities. Like medicine, ambulance, or a person who take
responsibility for medical issues of students.

Ambulance should be provided in the campus

Improvement in WiFi and games is highly recommended. And friendly environment from
professors is expected

Please provide an AMBULANCE service for emergency.

FIX WIFI ISSUE or else don't charge with wifi fee.

The wifi is faulty and not a reliable source of internet. Most of the time it doesnt work. And not
available in most parts of campus.

Terrible medical facilities. A lacking medical kit provided in hostels(does not even have a
thermometer) unwell students have to go out in glading sun to the dispensary which is not
always open. 24 hrs trained medical aid should be available in the campus
There should be ambulance in the campus in case of medical emergency.

Girls outing timing is limited. In case of any Emergency (medical or otherwise) there is strict
restriction in going to shop out of campus. Stores should be available in the campus.
Library timings are very less. And the books are not available all the time. Closes at 5 PM
It should be open 24 hours like all other colleges and universities campuses.
Can be supervised in shifts.
Or atleast till 9PM

Ambulance should be there in the campus for any emergency, it's difficult for us to manage
ambulance for the same.
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